## 中央政府駐港聯絡辦舉辦座談會 代表委員學習貫徹習近平重要講話精神

# 鄭雁雄:當好參與和貢獻國家改革開放的表率





▲中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄出席座 談會並講話。

◀中央政府駐港聯絡辦舉行港區全國人大 代表和全國政協委員座談會,學習貫徹 習近平總書記重要講話精神。

鄭雁雄強調,習近平總書記的重要講話立意高遠、思想深邃、催人奮進,進一步豐富和發展了習近平總書記關於堅持和完善人民代表大會制度的重要思想、關於加強和改進人民政協工作的重要思想,把我們對國家根本政治制度和重要基本政治制度的規律性認識提升到嶄新高度,具有十分重要的理論意義、實踐意義、歷史意義。學習貫徹好習近平總書記重要講話精神,是中央政府駐港聯絡辦和港區全國人大代表、全國政協委員的共同政治實任。要以習近平總書記重要講話精神為引領,把準方向、踩實步伐,在新的歷史起點上更好發揮港區代表委員「雙重積極作用」,以實際行動進一步書寫人大政協制度優勢的香港篇章。

#### 善於識變、積極應變、主動求變

鄭雁雄指出,要深刻把握人民代表大會制度和人民政協制度的優越性。習近平總書記關於人民代表大會制度和人民政協制度的重要論斷,要一體學習、一體領會,從中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信的高度加以理解和把握。深刻領會人民代表大會制度是人類政治制度史上的偉大創造,深刻領會人民政協是具有中國特色的制度安排,深刻領會人民民主的重要制度保障。要協是實現我國全過程人民民主的重要制度保障。要深刻把握香港特區在國家制度體系下的角色和責任。在「一國兩制」方針之下,香港特區負有尊崇

國家憲法、維護國家政治制度的重要責任,負有維護國家安全、捍衛國家統一和領土完整的重要責任,負有維護國家發展利益、參與和助力強國建設、民族復興偉業的重要責任,負有加快由治及興、保持長期繁榮穩定的重要責任。香港應當進一步強化機遇意識、窗口意識、使命意識,乘二十屆三中全會東風,藉以進一步全面深化改革推進中國式現代化之機,駕馭改革創新,善於識變、積極應變、主動求變,全力加快由治及興、以變促興。要深刻把握新時代新征程港區代表委員的職責和使命。港區全國人大代表和全國政協委員為國履職,是香港同胞在國家事務中當家作主、參與國是的重要標誌。站在新時代的歷史方位上,港區全國人大

代表、政協委員要積極為國履職、為港擔當,當好 堅決捍衛中國特色社會主義制度的表率,當好參與 和貢獻國家新一輪改革開放的表率,當好全力支持 行政長官和特區政府依法施政的表率,當好堅定 踐行全過程人民民主的表率,為強國建設、民族復 興和香港由治及興而團結奮鬥、作出新的歷史貢 獻。

駐港聯絡辦副主任尹宗華主持會議。李慧琼、陳勇、陳振英、凌友詩等四名港區全國人大代表,吳良好、龔俊龍、屠海鳴、黃國、陳瑞娟、楊政龍等六名港區全國政協委員分別作了交流發言。原任港區全國人大代表、全國政協委員,十四屆港區全國人大代表、全國政協委員等130多人出席會議。

### 公務員徵文賽 作品洋溢家國情懷

【大公報訊】為慶祝中華人民共和國 成立75周年,公務員事務局法定語文事 務部舉辦「盛世華章」系列活動,當中的 「情繫中華」徵文比賽反應熱烈,共收到 近300份參賽作品。參賽者來自51個部

門,隸屬不同職系,也包括退休 公務員。公務員事務局局長楊何 蓓茵昨日頒發獎項予各得獎者時 讚揚,不少參賽作品提到公務員 對國家的責任,洋溢着民族自豪 感和愛國情懷。

### 徵文主題「情繫中華」

頒獎禮昨日舉行,公務員事務局局長楊何蓓茵頒發獎項予各得獎者,他們所屬部門的首長或代表亦到場祝賀,分享喜悦。楊何蓓茵在頒獎禮上表示,參賽作

品圍繞「情繫中華」這個主題,以文字抒 發對國家的感情,說好中國故事,在風 格、選材和敘事角度方面各具特色。雖然 題材不同,角度相異,但都洋溢着民族自 豪感和愛國情懷。不少作品提到公務員對



國家的責任,這一點令她特別感到欣慰。 她又感謝每一位參賽的同事以筆墨書寫真 情,為祖國75歲生日送上一份別具意義 的禮物。

> 「情繫中華」徵文比賽旨在鼓勵政府 人員以文字抒發家國情懷,弘揚 中華文化,並藉此機會提高政府 人員對中文寫作的興趣。比賽 7月至8月舉行,由楊何蓓茵、香 港能仁專上學院文學院院長謝向 榮教授和香港中文大學中國語言 及文學系高級講師洪若震博士組 成的評審小組,從芸芸作品中選 出10篇得獎作品。作品集已上載 至公務員事務局網站。

◀楊何蓓茵等與冠軍得獎者高級 消防隊長邱熠 (左二)合照。

## ▲澳門特區終審法院昨日正式宣布,岑浩輝為下一任澳門特別行政區行政 長官候任人。

澳門終審法院確認

## 岑浩輝為特首候任人 【大公報訊】記者襲學鳴報道:澳門特區終審法院昨日正式宣布,

【大公報訊】記者襲學鳴報道:澳門特區終審法院昨日正式宣布,岑 浩輝為下一任澳門特別行政區行政長官候任人。

澳門特區第六任行政長官選舉結果已獲特區終審法院確認。澳門特區 終審法院院長辦公室昨日宣布,鑒於在法定期限內沒有提起司法上訴,根 據澳門特區《行政長官選舉法》第95條第2款的規定,終審法院已於2024 年10月15日確認了總核算委員會送交的2024年10月13日舉行的澳門特別行 政區行政長官選舉的總核算結果,並宣布岑浩輝先生為下一任澳門特別行 政區行政長官候任人。

有關選舉結果的公告將於21日刊登在《澳門特別行政區公報》。

## **艾警編製《警聲》:故事感人看到眼濕濕**

【大公報訊】2020年9月,公共關係部(Public Relations Wing,簡稱PRWing)的前身警察公共關係科,首次發行《警聲》特刊,以特定的專題式報道,講述警隊不同單位的人和事。過去四年多,自第一冊紀錄警隊於「踏浪者行動」中捍衛香港的《踏浪前行》開始,到最新出版的第十冊、紀念警隊成立180周年的《香港警察守城故事》,特刊為公眾提供多一扇了解警隊的窗口。

深耕細作長達50個月,《警聲》特刊成績有目共睹,幕後製作團隊實在功不可沒。公共關係部女警萍萍,從第一冊起便參與資料搜集及採訪協調工作。她笑言:「以前沒有任何出版刊物的經驗,剛到任時,和當時仍在籌備中的特刊《踏浪前行》一樣,都是白紙一張。」

身為編採新手, 萍萍將勤補拙, 在配相上, 她會試用多張不同角度的相比較效果, 務求將最真實及專業展現出來。「我們幾位隊員要從各區現場拍下

的海量相片中,尋找配合主題使用,但 部分行動一天有過千張相,工作量之大可 相而知 | |

皇天不負有心人,《警聲》特刊「頭炮」成功引起社會回響及廣受好評,及後繼續按需製作,題材更多元化,由澄清事實到愛護動物都有。萍萍在參與的過程中,亦見證自己能力的成長。到了結集市民感謝警隊信件的第四冊特刊《不忘初心》時,她由「白紙一張」變成大旗手,負責協調整個製作。她仔細閱讀了大批感謝信,「雖然肩負重任有壓力,但我很珍惜做這本特刊的機會,把不同警區、不同階層同事努力的成果和榮耀,一點一滴結集成書,用心說好警察故事。」

### 專訪初哥到一哥18職級同事

令她最難忘的一冊《警聲》特刊,是在2022年3月出版、講述警隊總動員抗疫的《戰疫》。「單是訂定書名,已下了不少功夫。我們經過連串會議,最後由20

個入圍名單中,投票選出《戰疫》,喜歡 其簡單直接兼有力!|

由於新冠疫情時全城設立了不少隔離 區域,只有工作人員獲准入內,萍萍與其 他隊員撥了無數次電話,查詢同事們有否 拍下疫區工作的相片,因為一張照片能勝 千言萬語。「這批相片多數以手機匆匆拍 下,論構圖和質素雖無法與專業攝影師相 比,但正因為夠貼地,反而更有真實 感。」結果,《戰疫》電子版的點擊率非 常高,讓更多市民感受到警隊在抗疫行動 中所作出的貢獻。

至於為了紀念警隊成立180周年製作的《警聲》特刊第十冊,內容以「從初哥到一哥」為概念,專訪了來自六大部門、18個不同職級的同事,當中包括處長蕭澤頤,逐一講述他們的警察故事。萍萍說:「儘管每位受訪者有着截然不同的經歷,但每篇內容均真摯感人,當中很多分享都令我看到眼濕濕,希望其他讀者也同樣欣賞!」



|道演習,消防員從客機救出傷者。||后聯同多個政府部門及機構,於機

### 機場救援演習 跨部門逾千人參與

【大公報訊】香港國際機場三條跑道計劃於今年底前全面投入運作,機場管理局昨日聯同超過20個政府部門及機構,在機場重新配置的中跑道舉行演習,模擬發生事故及需要救援。演習歷時四小時,動員過千人參加,為三跑道全面運作做準備。

演習昨日凌晨2時開始,模擬一架載有120人的離港客機,在中跑道 滑行時發生事故,右邊引擎着火。大批乘客要疏散,機管局即時啟動機 場緊急應變中心,以便不同部門及機構緊密協調及溝通。

消防員模擬從客機救出受傷的旅客及機組人員,停機坪上搭起臨時救護站進行分流,傷者即場接受初步治理後,分批送往四間公立醫院。無受傷的旅客則被送往機場的旅客接待中心,安排辦理入境手續等程



歩治理。
歩治理。
歩治理。





▲女警萍萍從第一冊《警聲》特刊開始,已參與資料搜集及採訪協調工作。

■為紀念警隊成立180周年製作的《警聲》特刊第十冊,專訪「從初哥到一哥」的18個不同職級的同事。